
Remédier 
sur du 
temps 
long 

après un 
Brevet 

blanc ….. 

DIAGNOSTIQUER

- Comment remédier au plus près 
de la réalité ? 

- Comment relancer la réflexion 
par une correction différente ?



Proposition 1 : le DNB guidé 

A. Démarrage de l’épreuve / organisation générale

- Salle préparée en îlots / les élèves s’installent aux îlots

- L’appel est fait à 8h30 dans la salle prévue.

- Distribution des copies et du brouillon

- Distribution des sujets pour un début d’épreuve à 8h40.





B. Apporter une aide « logistique »



REMEDIATION 1

Proposition 2 
entretiens   

personnalisés 
post-DNB 

blanc

Organisation

Objectifs

Heure libre du 
professeur

Heure libre ou de 
cours des élèves

Avoir les copies 
d’élèves

Analyse des exercices 
avec l’élève

Comprendre

Individualiser 10 minutes 
par 
entretien

Remotiver



Tableau d’aide 
pour les 
entretiens

REMEDIATION 1



REMEDIATION 2



ETAPE 1: correction l’exercice 1 du DNB blanc

Consigne : par groupe, à l’aide de votre travail et de la leçon dans le cahier, 
échangez autour de vos réponses afin de corriger et/ou compléter votre 
exercice.

Sileymane
Alexis
Ouissal

Emre
Mégane
Marie-Chirine

Nafyssatou
Marie
Rayane L.

Lena
Maeva
Eva
Rahyann M. 

Maelys
Chloé
Zackaria

Benita
Samia
Ismaïl 

REMEDIATION 2



REMEDIATION 2



REMEDIATION 2



ETAPE 2: correction l’exercice 2 du DNB blanc

Consigne 1 à noter dans le cahier de texte : à l’aide des leçons, refaire ou compléter 
l’exercice sur les repères chronologiques (questions 1 à 3 de l’exercice 2)

Consigne 2 : en trouvant la bonne leçon dans le cahier, compléter le tableau du 
brouillon pour le développement construit.

Rayhann M. Ouissal Ismaïl
Megane Rayane L. Zackaria
Emre Alexis Maire
Lena Nafyssatou Maeva
Chloé Samia Mari-Chirine

Consigne 3 : en trouvant la bonne leçon dans le cahier, améliorer son 
développement construit en ajoutant des idées, en mettant des exemples, en 
réorganisant les idées.

Sileymane Maelys Benita

REMEDIATION 2



REMEDIATION 2

Elève 2
Elève 1



Bilan par les élèves

Classe de 3ème E (19 élèves 
présents le jour du sondage)

Classe de 3ème F (13 élèves 
présents le jour du sondage)

64%

36%

0% 0% 0%

TRÈS UTILE UN PEU UTILE UN PEU INUTILE TOTALEMENT 
INUTILE

SANS AVIS

1. Cet entretien t'a paru

38% 38%

0%
13% 13%

TRÈS UTILE UN PEU UTILE UN PEU INUTILE TOTALEMENT 
INUTILE

SANS AVIS

1. Cet entretien t'a paru

EVALUER LA REMEDIATION



Classe de 3ème E

Classe de 3ème F

18%

14%

18%

14%

18%

8%

10%

0%

0% 2% 4% 6% 8% 10% 12% 14% 16% 18% 20%

A COMPRENDRE MES ERREURS ET OUBLIS

A MIEUX COMPRENDRE LES TYPES D'EXERCICES

A MIEUX COMPRENDRE LES CONSIGNES

A MIEUX COMPRENDRE LES REMARQUES DU …

EVITER DE REFAIRE LES MÊMES ERREURS

A ME REMOTIVER

A ME DONNER ENVIE D'APPRENDRE MES LEÇONS POUR …

AUTRE RÉPONSE

2. Si tu penses que cela t'a été utile, pour quelles 
raisons ?
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EVITER DE REFAIRE LES MÊMES ERREURS

A ME REMOTIVER

A ME DONNER ENVIE D'APPRENDRE MES LEÇONS …

AUTRE RÉPONSE

2. Si tu penses que cela t'a été utile, pour 
quelles raisons ?

EVALUER LA REMEDIATION



Classe de 3ème E

Classe de 3ème F 

EVALUER LA REMEDIATION



Classe de 3ème E

Classe de 3ème F

0%

10%

20%

30%

40%

50%
Oubli

Absent au collège

Pas envieAutre réponse

Sans réponse

4. Si tu n'es pas venu à cet entretien, quelle en est la raison ?
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EVALUER LA REMEDIATION



Classe de 3ème E

Classe de 3ème F

68%
0%

11%

21%

5. Souhaiterais-tu refaire cet entretien après 
le 2ème DNB blanc ?

Oui

Non

Sans avis

Sans réponse
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15%
0%

5. Souhaiterais-tu refaire cet entretien après le 
2ème DNB blanc ?

Oui

Non

Sans avis

Sans réponse

EVALUER LA REMEDIATION



Bilan de la remédiation par 
le professeur

EVALUER LA REMEDIATION

Les limites
- Chronophage ?
- Absences des élèves ;
- Peu d’effet pour certains ;
- Effet surtout à court terme ;
- Nombre d’élèves.

Les avantages
- Mieux comprendre (professeur

et élèves) ;
- Individualiser ;
- Honnêteté ;
- Remotiver ;
- Tous les élèves concernés ;
- Plus d’efficacité ;
- Meilleure implication.


